

## 坚持以中国式现代化 推进中华民族伟大复兴

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

## 在新时代伟大实践中不断开辟 马克思主义中国化时代化新境界

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在各地干部群众中引发热烈反响

▶▶ 详见03版

## 楼阳生在省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会上强调 弘扬双拥优良传统 巩固军政军民团结

王凯主持

据《河南日报》消息 在庆祝中国人民解放军建军95周年之际,8月1日,省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会召开。省委书记楼阳生出席会议并讲话。省长王凯主持会议。

楼阳生代表省委、省政府、省军区,向受到命名表彰的双拥模范城(县)、单位和个人表示祝贺,向广大驻豫人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员和广大民兵预备役人员致以节日祝福,向全省烈军属、伤残军人、退役军人、军队离退休干部和双拥工作战线同志表示慰问,向所有关心支持国防和军队建设的各界人士表示感谢。他指出,近年来,全省军地各级深入贯彻习近平强军思想,紧紧围绕服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局,守正创新、奋发有为,双拥组织领导体系更加完善,服务保障和军队建设更加有力,支持地方发展稳定更加有力,拥军崇军氛围更加浓厚,双拥工作取得新成效,彰显了中原大地拥军优属、拥政爱民的鱼水情深。

楼阳生强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,紧紧围绕服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局,守正创新、奋发有为,双拥组织领导体系更加完善,服务保障和军队建设更加有力,支持地方发展稳定更加有力,拥军崇军氛围更加浓厚,双拥工作取得新成效,彰显了中原大地拥军优属、拥政爱民的鱼水情深。

贯彻习近平强军思想,紧紧围绕服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局,守正创新、奋发有为,双拥组织领导体系更加完善,服务保障和军队建设更加有力,支持地方发展稳定更加有力,拥军崇军氛围更加浓厚,双拥工作取得新成效,彰显了中原大地拥军优属、拥政爱民的鱼水情深。

一要提高政治站位,进一步增强做好新时代双拥工作的责任感使命感。心怀“国之大者”、心系“省之要者”,以更高标准、更实举措,全面提高新时代双拥工作水平,不断巩固和发展同呼吸、共命运、心连心的军政军民关系,开创我

省双拥工作新局面。二要服务备战打仗,全力支持国防和军队现代化建设。把服务部队备战打仗作为双拥工作的主线,全面提升国防动员建设水平,主动对接国防和军队建设需要,积极协助完善战备训练等相关设施,全力做好保障工作,配合做好深化国防和军队改革工作,形成部队训练打仗、地方练支前的良好局面。

三要解决后顾之忧,持续为军人办实事好事。加大工作力度、协调力度,健全常态化、制度化工作机制,满腔热忱地为部队官兵排忧解难,多渠道促进随军家属就业创业,

认真做好困难退役军人帮扶工作,深化“人人持证、技能河南”建设,加强技能培训,提升就业能力,让更多退役军人新岗位新战场实现新的人生价值。

四要发挥部队优势,积极参与地方经济社会发展。继续发挥部队人才、技术、装备、应急等优势,一如既往支持现代化河南建设,积极助力国家创新高地建设,在扶危济困、助学兴教、医疗帮扶、平安创建、抢险救灾、应急处突等方面展现新作为、做出新贡献。

五要加强党的领导,推动双拥工作持续走深走实。全省军地各级各部门坚决扛稳双拥

工作政治责任,创新双拥工作机制,持续抓好双拥创建活动,健全基层双拥服务体系,建强双拥工作队伍,加强国防教育和双拥宣传,形成军地协同、部门合力、齐抓共管的生动局面。

会议宣读了关于命名河南省双拥模范城(县)暨表彰河南省双拥模范单位和个人决定。漯河市、新乡市卫辉市人武部作现场交流发言。

会议以视频会议形式召开,各省辖市、济源示范区、航空港区设分会场。

周霁、孙守刚、江凌、陈星、安伟、徐元鸿、赵钧、梁晓婧、唐林辉在主场会出席。

## 我市再获“河南省双拥模范城”称号

刘尚进作交流发言 秦保强贾宏宇等在漯河分会场收听收看

本报讯(见习记者 高雪苗)8月1日,省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会召开。我市再获“河南省双拥模范城”称号。

市委书记刘尚进作交流发言。秦保强、贾宏宇、周新鹤、李建涛、陈先胜、鲁建辉、张飞、田锋等在漯河分会场收听收看。

此次会议共命名70个双拥模范城(县)。其中,漯河市、源汇区、临颍县上榜;市公交集团荣获爱国拥军模范单位奖,市双拥办原主任科员、

市科技馆馆长徐付海荣获爱国拥军先进模范奖,舞阳县退役军人事务局原副局长、舞阳县人社局副局长关朝阳荣获爱国拥军先进个人奖。

## 把讲话精神转化为做好漯河工作的强大动力

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在全市党员干部中引发热烈反响

本报讯(记者 张俊霞)7月26日至27日,省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班在北京举行。习近平总书记发表重要讲话。连日来,我市党员干部掀起学习习近平总书记重要讲话精神热潮。大家纷纷表示,要认真学习贯彻,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把习近平总书记重要讲话精神转化为做好漯河工作的强大动力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

习近平总书记强调,要紧紧

抓住解决不平衡不充分的发展问题,着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫,研究提出解决问题的新思路、新举措。市发改委有关负责人表示,项目建设是补短板、强弱项、固底板、扬优势的重要手段,是稳定经济大盘的关键一环。我们要在大力推进项目建设的同时,围绕我市产业特色超前谋划一批新的项目,尤其要围绕食品这一主导产业强链、延链、补链,打造完善丰富的绿色食品产业生态,推动全市经济持续稳健发展。

习近平总书记指出,我国发展面临新的战略机遇、新的战略

任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂。市商务局有关负责同志表示,发展中的问题根本上要靠发展来解决。近年来,我市在深化改革、扩大开放方面不断探索,并且取得明显成效。下一步,我们仍要加快改革开放步伐,对标先进,着力提升招商引资质量,加大招商引资力度,创新合作模式,以实际行动推动漯河经济高质量发展。

市工信局有关负责人表示,上半年,我市主要经济指标亮眼。这离不开我市持续深化“放

管服”改革和深入推进“万人助万企”活动。下一步,我们要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,对照本职工作寻找结合点,聚焦企业需求,高水平打造更好的营商环境,全力以赴推动“单项工作争第一、整体工作创先进”,为全市稳增长、促增长贡献积极力量。

市财政局负责人表示,习近平总书记的重要讲话有很强的政治性、理论性、指导性。全市财政系统要把讲话精神学深悟透,把本职工作做实做好,持续落实好稳增长一揽子政策,积极为企业纾困解难,支持稳岗稳就业,稳住经

济基本盘;立足保民生,办好“一老一小一青壮”民生实事,不断增进民生福祉;加强财政管理,深化财政改革,发挥财政资金和产业基金招商引资、产业培育作用,为稳增长贡献财政力量。

市市场监督管理局负责人表示,我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚定初心,提升能力,履职尽责,高效发挥职能作用,持续深化商事制度改革,进一步优化营商环境,用心用情服务好市场主体,助推现代化食品名城建设,坚决守牢食品和特种设备等安全底线,全力维护公平竞争的市场秩序。

## 美丽乡村入画来



美丽宜居的邓店村。

行走沙澧看变化  
——社长总编走基层

■文/图 本报记者 李国华 张玲玲 王嘉明  
盛夏时节,万物丰茂。夏日的经济技术开发区后谢镇邓店村,如同一幅美丽的乡村画卷……

近年来,邓店村坚定不移实施乡村振兴战略,合理调整产业布局,通过整治人居环境、完善基础设施等措施,不断提升村容村貌,群众的获得感和幸福感不断增强。近日,记者来到邓店村,实地感受新农村的魅力。

### 产业兴集体强 托起村民幸福生活

站在邓店村田间地头,放眼望去,农作物绿意盎然、长势喜人。“我们把土地全部流转出去了。村民根本不用管,每年都能拿到土地租金。”邓店村党支部书记邓富前说。邓店村共有1600多亩土地,除了被征用的,还剩下400多亩。在村党支部的统筹安排下,邓店村成立了土地流转合作社,实现现有土地全部流转。这既解决了外出务工村民的后顾之忧,又能让村民通过土地租金、收益分

红提高收入水平。“每亩地能拿到1300元的租金,还能获得合作社200元的分红,我们很满意。”村民韩新华说。

如今,邓店村的村民大多成了“上班族”和“创业族”,收入水平进一步提升,幸福指数节节攀升。土地流转既帮助村民增收,又增加了村集体的收入。

村级集体经济的发展壮大,推动了该村各项民生工程的实施和惠民政策的落实。“自来水费都是村里交的;村里有大病救助政策,超过1万元的部分村里补贴15%”“每年春节,村里给每家每户发米、面、油”“孩子考上大学就能拿到村里的奖学金”……当被问及村里的福利时,村民你一言我一语地说了起来,言语间满是幸福。

### 党建引领+网格化管理 构建基层治理新格局

在邓店村,每户村民家门口都悬挂着一个网格牌,网格编号、网格长和网格员的名字及联系电话等信息一目了然。(下转02版)

## 我市设立首支食品产业发展基金

本报讯(记者 张俊霞)7月28日,市国投公司与河南省扶贫搬迁投资有限公司、河南高科技创业投资股份有限公司签约,共同出资设立漯河食品产业发展基金,基金首期规模5亿元。这是我市首支食品产业发展基金,重点投向食品产业链相关优质项目,对赋能我市食品产业发展、加快现代化食品名城建设具有重要意义。

近年来,我市围绕现代化食品名城建设,以打造完善丰富的绿色食品产业生态为引领,着力构建“1+8+N”现代产业体系,持续推动“单项工作争第一、整体工作创先进”,经济社会发展保持稳中向好的态势。上半年,我市主要经济指标增速均居全省第一方阵。其中,162家规模以上食品工业企业增加值同比增长15.1%,高于全市平均增速8个百分点,拉动工业增长6.5个百分点。

当前,我市抢抓融入郑州都市圈、建设省食品实验室等机遇,深入谋划实施了一批创新引领型重大项目,全市上下谋项目、扩投资、稳增长的氛围浓厚、态势良好。

